

## 湖南9部门联合出台保护未成年人法规

新华社长沙10月23日电(记者 谢樱)记者23日从湖南省教育厅获悉,湖南省教育厅、公安厅等9部门近日联合制定了《湖南省关于落实密切接触未成年人单位工作人员从查询制度的工作衔接机制》,要求对全省密切接触未成年人单位的工作人员进行查询,如发现有性侵害、虐待、拐卖、暴力伤害等违法犯罪记录,将被限制或禁止其从事与未成年人密切接触的相关职业,从源头减少对未成年人的侵害。

机制明确:根据相关法规,密切接触未成年人的单位,包括学校、幼儿园等教育机构;校外培训机构;未成年人救助保护机构、儿童福利机构等未成年人安置、救助机构;家政服务机构。机制规定:密切接触未成年人单位应当对拟录用人员是否存在性侵害、虐待、拐卖、暴力伤害等违法犯罪记录的情况,向所辖区内的基层公安机关或其派出机构进行查询。密切接触未

成年人单位应当每年定期对本单位工作人员是否具有上述违法犯罪记录,按属地原则向所辖区内的基层公安机关或其派出机构进行查询。根据机制要求,经密切接触未成年人单位审查,发现拟录用人员存在相关违法犯罪记录的,应不予录用。对于本单位在职工作人员,查询发现其具有上述违法犯罪记录的,应及时解聘。

# 大河奔涌,奏响新时代澎湃乐章

## 习近平总书记考察黄河入海口并主持召开深入推动黄河流域生态保护和高质量发展座谈会纪实

新华社记者 张晓松 朱基钗 人民日报记者 杜尚泽

这些年,我多次到沿黄河省区考察,对新形势下解决好黄河流域生态和发展面临的问题,进行了一些调研和思考。继长江经济带发展战略之后,我们提出黄河流域生态保护和高质量发展战略,国家的江河战略就确立起来了。

10月20日至22日,习近平总书记来到山东省东营市,考察黄河入海口,并在济南市主持召开深入推动黄河流域生态保护和高质量发展座谈会。

他强调,长江、黄河两条母亲河养育了中华民族,孕育了中华民族的民族精神。中华民族世世代代在长江、黄河流域繁衍发展,一直走到今天。新时代,我们要把保护治理母亲河这篇文章继续做好。

从中游郑州到下游济南,从黄河流域生态保护和高质量发展座谈会到深入推动黄河流域生态保护和高质量发展座谈会,大河奔涌,奏响了新时代的澎湃乐章。

了却一桩心愿 今天来到这里,黄河上中下游就都走到了

东营垦利,大河浩荡。发源青藏高原,横贯九个省区,黄河一路冲关夺隘、千折万转、奔腾万里,在此汇入茫茫渤海。黄河入海流,真是辽阔啊!今天

来到这里,黄河上中下游就都走到了,我心里也踏实了。20日下午,黄河入海口码头,习近平总书记凭栏远眺。

时间回到7年前。2014年3月,习近平总书记在河南兰考调研指导党的群众路线教育实践活动,专门来到黄河最后一弯位于东坝头乡的黄河岸边,了解黄河防汛和滩区群众生产生活情况。

1855年,自古三年两决口、百年一改道的黄河,正是在兰考附近再次决口,改道从东营入海。

黄河一直体弱多病,水患频繁。忧心黄河之病,着眼黄河之治,党的十八大以来,习近平总书记对黄河流域生态保护和高质量发展一直很重视、一直在思考。

三江源头,反复叮嘱要保护好中华水塔;秦岭深处,强调保护中央水塔是国之大事;在甘肃,首次提出让黄河成为造福人民的幸福河;对宁夏,赋予建设黄河流域生态保护和高质量发展先行区重要任务。

习近平总书记把保护黄河作为治国理政的大事来抓,倾注了大量心血。在深入调研与思考过程中,思路逐步明晰起来。

2019年9月,河南郑州,习近平

总书记主持召开黄河流域生态保护和高质量发展座谈会,正式提出推动黄河流域生态保护和高质量发展的战略构想。

郑州座谈会后,习近平总书记又先后主持召开中央财经委员会会议、中共中央政治局会议,专题研究黄河流域生态保护和高质量发展总体思路和规划纲要。

不久前,规划纲要正式公布,分上、中、下游,从水资源、污染防治、产业、交通、文化、民生等各个方面,对黄河流域生态保护和高质量发展作出全面系统、细致入微的安排,搭建起黄河保护治理的四梁八柱。

与此同时,一批生态环境突出问题得到有效治理,各地大保护的自觉性不断增强。

我讲过,长江病了,黄河病更重。我们不能满足于已经取得的成绩,要坚持问题导向,再接再厉,坚定不移做好各项工作。22日下午,面对前来参加座谈会的沿黄九省区、中央和国家机关有关部门负责同志,总书记语重心长。

回望历史,习近平总书记谈及一份不渝的初衷:

这也是毛主席当年的夙愿。新中国成立之初,毛主席就提出要把黄

河的事情办好,他原打算组织个马队视察黄河,深入调研一番,然后研究如何让黄河安澜。这个愿望后来没有实现。

如今我们接着做起来了。现在条件不一样了,可以坐飞机、坐火车、坐船、坐汽车。当然,走一遍不是为了仅仅看一看,而是要有思考、有想法、有部署、有行动,知行合一,做行动派!

面向未来,习近平总书记强调,十四五是推动黄河流域生态保护和高质量发展的关键时期,要抓好重大任务贯彻落实,力争尽快见到新气象。

守住一条红线 有始有终、锲而不舍抓好黄河生态保护工作

黄河三角洲,万千泥沙沉积带来的年轻土地,孕育着无限生机与希望。

600多种植物构成了我国沿海最大的新生湿地自然保护区,每年有超过600万只鸟类在此迁徙、越冬,40多种鱼类在此产卵繁殖。

在黄河入海口,习近平总书记沿木栈道步入湿地深处,实地察看这片动植物的乐园。

海风吹拂,芦花摇曳,几只鸿雁、斑头雁栖息在水中洲上,十分安详。

(下转4版①)

## 一企一策 一事一议 我市推进国企改革向纵深发展

本报讯 日前,我市印发《市属国有企业改革一企一策工作方案》,建立一企一策改革工作机制,着力解决企业经营发展面临的问题,推动国有企业高质量发展。

和以往改革不同的是,此次改革不搞一刀切齐步走,而是采取一企一策、一事一议的方式,围绕完善中国特色现代企业制度、推进国有资本布局优化和结构调整、积极稳妥深化混合所有制改革、健全市场化经营机制、切实加强国有企业党的领导和党的建设五个方面,创新制度机制,通过开展精益管理、降本增效专项行动、深化企业内部三项制度改革、推进企业瘦身健体等17项有力举措,着力破解国有企业管理效率不高、体制机制不活、市场竞争力不强等问题。

为保障国企改革工作有力有序推进,我市建立市领导联系企业推进改革制度,实行分管副市长联系、各企业主管(监管)部门牵头、企业为改革主体的工作机制。各主管(监管)部门成立工作专班,通过深入企业开展调研、一企一策制定改革方案、一事一议精准定向施策等路径,针对企业存在的问题,出真招、出实招,大力推动企业转型发展,使国有企业真正成为独立的市场主体,国有经济竞争力、创新力、控制力、影响力、抗风险能力得到全面增强。

这次改革坚持问题导向,创新制度机制,进一步激发了企业活力。相关负责人表示,各企业正在按照《方案》要求,针对自身存在的问题,结合重点改革任务,制定改革实施方案,明确改革目标任务、时间表、路线图,并将改革落实情况列入各企业年度考核的重要内容,确保国企改革三年行动落地。(罗锦凤)

## 严查转供电违规加价 全市累计退还电费902.6万余元

本报讯 截至目前,全市已检查转供电主体31家,发现涉嫌电价违法行为的转供电主体14家,已处罚12家,退还用户902.6万余元,罚款83.4万余元。

转供电通常是指电网企业无法直接供电到终端用户,需由其他主体转供的行为。按照政策规定,转供电主体(包括商业综合体、产业园区、写字楼产权人及其委托的物业服务企业、经营管理单位等)应当不折不扣地将国家降低电价政策红利传导至终端用户,不得截留降价红利,不得在电费中加收其他费用,其向所有终端用户收取的电费总和不得超过其向电网企业缴纳的总费用。

为确保把国家降低工商业电价的政策红利传导至终端用户,该局研究制定全市转供电环节电价专项整治方案,抽调执法办案骨干人员组成专项检查组,开展专项检查清理,做到底数清、情况明。加大执法检查力度,严查不及时传导降价政策、违规乱加价、多收电费违法行为。会同市发改和电力部门对全市转供电价格政策落实情况进行了调查和督导,及时掌握转供电价格政策执行情况存在的困难与问题。并与供电企业建立了转供电费用信息共享机制,依据国网张家界供电公司共享的全市转供电费用、红码用户情况实施精准监管,及时开展核查处置,切实降低

小微企业和个体工商户等终端用户用电成本,打通了落实电价政策的最后一公里。

(本报记者 尹明)

## 转供电收费不容 雁过拔毛

尹明

今年以来,市市场监管局对转供电主体(包括商业综合体、产业园区、写字楼产权人及其委托的物业服务企业、经营管理单位等)进行了集中整治大排查行动,对涉嫌电价违法行为的转供电主体进行了处罚,有力维护了转供电市场的正常经营秩序和用电单位的合法权益。

电力供应是公用事业的一部分,而电价作为民生问题,往小了说,关乎企业的生存成本,往大了说,牵涉经济转型升级。特别是当前全社会正着力打好经济社会高质量发展常态化疫情防控两场战役,用电成本关系企业能否从疫情打击中快速复苏与健康成长,作为电价二道贩子,部分转供电主体却逆市场操作,将用电对象当成雁过拔毛对象,这是绝不能容忍的行为。

这种行为,不仅加重了商户负担,有悖国家政策初衷,还涉嫌违法。《电力法》第四十三条明文规定,任何单位不得超越电价管理权限制定电价。供电企业不得擅自变更电价。(下转4版②)

## 南滩草原自然公园总体规划和建设方案通过评审

本报讯 10月21日至22日,市林业局与桑植县人民政府邀请由北京林业大学、国家林业和草原局昆明勘察设计院、国家林业和草原局中南调查规划设计院等单位的专家组成的专家组对湖南南滩国家草原自然公园(试点)建设总体规划和建设方案进行专家评审。

南滩牧场是湖南省三大天然牧场之一,是中国南方重要的天然牧场之一,具有较高的生态保护价值,

具有发展草原旅游开发、生态康养和草地畜牧业的潜力。2020年8月,南滩牧场由国家林业和草原局列入全国首批39处国家草原自然公园试点建设名单。

通过现场考察、听取汇报、审阅相关材料、质询讨论,专家组一致同意通过《湖南南滩国家草原自然公园建设总体规划(2021-2030年)》和《湖南南滩国家草原自然公园建设方案》。(皮运楚)

## 桑植县新增学位1000个

本报讯 新建了这所芙蓉学校,条件不错,封闭式管理,把孩子送到这里上学也很放心。日前,桑植县利福塔镇一位学生家长称赞道。

党史学习教育开展以来,为了让更多的学生在家门口就能读上好学校,桑植县把增加学位供给作为我为群众办实事实践活动的重要内容,实施城区教育扩容、乡村教育提质工程,推进城乡义务教育均衡发展,从源头上入手解决上学难、学位紧张的问题,不断满足人民群众日益增长的优质教育需求。

该县建成利福塔镇芙蓉学校,改扩建乡镇寄宿制学校4所,改扩建乡村小规模学校1所,较好地解决了学位不足的问题。此外,通过委托办园、租赁、改建等方式,对幼儿园进行改造,新增学位约1000个,较好地盘活了现有教育资源。

打响桑植教育品牌,办好人民满意教育。桑植县教育局负责人说,下一步,该县将不断深化我为群众办实事实践活动,以办人民满意的教育为目标,全力抓好各项教育工作,推动教育事业高质量发展。(钟渝镜)

## 两社区被命名为全国示范性老年友好型社区

本报讯 10月19日,国家卫生健康委全国老龄办公布2021年全国示范性老年友好型社区名单,我市有两个社区名列其中。

2021年1月以来,国家卫生健康委、全国老龄办在全国组织开展了全国示范性老年友好型社区创建工作。在各地推荐的基础上,经过逐级审核和公示,国家卫生健康委决定命名北京市东城区朝阳门内大街新鲜社区等992个社区为2021年全国示范性老年友好型社区。我市武陵源区军地坪街道宝峰路社区、永定区崇文街道南正社区名列其中。(本报记者 唐生英)



桑植民歌唱响大学校园

10月12日至19日,湖南涉外经济学院音乐学院成功举办两期湖南民歌研习桑植民歌专场学术讲座,邀请桑植民歌非遗传承人胡小唱和传承人黄道英走进高校,介绍桑植民歌音乐作品的结构、演唱技巧等。刘金刚 摄

## 50年,中国对联合国事业初心未改

郑明达

致力于促进和保护人权,大力推进社会领域发展与合作,不断提升人类卫生健康水平作出贡献。

眼下,百年变局和世纪疫情影响叠加交织,国际形势复杂深刻演变。这几年,联合国经历了少有的复杂局面。

国际形势越是复杂严峻,越要彰显联合国的权威和作用。联合国是多边主义的旗帜。当个别国家搞单边主义、霸权主义,借多边主义之名拼凑小圈子时,中国坚定主张,世界只有一个体系,就是以联合国为核心的国际体系;只有一个秩序,就是以国际法为基础的国际秩序;只有一套规则,就是以联合国宪章宗旨和原则为基础的国际关系基本准则,坚持真正的多边主义,坚定站在历史正确的一边。

中国越发展,越能为联合国事业作出更大贡献。面对疫情扩散蔓延、延宕反复,中国积极响应联合国发起

的全球人道主义应对计划,践行将疫苗作为全球公共产品的重要宣言;世界经济复苏乏力背景下,中国在联合国场合提出全球发展倡议,紧紧抓住发展这个解决一切问题的总钥匙,努力推动实现不让任何一、任何一人掉队的目标;面对气候变化等挑战,中国提出碳达峰、碳中和目标愿景,为守护蓝色星球贡献中国力量,一项项重大倡议、一项项务实举措,顺应和平与发展的时代主题,推动联合国各项事业发展,彰显中国负责任大国担当。

正如联合国秘书长古特雷斯所说,有了中国的支持,联合国才能够更好地履行责任。站新的历史起点上,中国以行践言,坚定做世界和平的建设者、全球发展的贡献者、国际秩序的维护者、公共产品的提供者,同世界各国携手前行,必将迎来人类更加光明的未来!(据新华社)

|  |  |   |   |  |  |
|--|--|---|---|--|--|
| <b>湘府菜集</b><br>足席·棋牌<br>湘府菜集 2193999<br>湘府国际水会 8897777<br>湘府足浴水会 2832999 | <b>酒店</b><br>湘府国际酒店 2839888<br>湘府国际温泉酒店 2881888<br>湘府国际新天大酒店 2887666 | <b>养生有道 道在湘府</b><br>美容 湘府国际美容师 8256785<br>汽修 安适汽车服务有限公司 8256785 | <b>美年大健康 Health 100</b><br>张家界美年大健康管理有限公司<br>电话: 0744-8202666 | <b>CROWNE PLAZA</b><br>张家界纳百利皇冠假日酒店<br>电话: (86) 744 599 9999 传真: (86) 744 599 8888 | <b>iKang 爱康</b><br>要体检找爱康<br>咨询方式: 0744-2798888<br>联系地址: 张家界市武陵源区国家森林公园大酒店二楼 |
|--|--|---|---|--|--|